

# 三方共信 三年赔偿 收获圆满

——市中级人民法院调解一起工伤赔偿案的“和合共进”

李勇登 梁微 庞晓倩

“法院是真正为民办实事，现在案件顺利调解结案，让公司轻装上阵，也解决了我们的后顾之忧！”近日，创业青年李某来到市中级人民法院诉讼服务中心，谈及困扰多年的“心结”得以化解，对法官的调解工作表达了衷心的感谢。

感谢的背后，是一起历时三年的工伤保险纠纷的化解。从对簿公堂到握手言和，从“有结”变“解”，案件实现调解，是市中级人民法院践行新时代“枫桥经验”，活用“穿透式调解+实质性解纷”，实现了“案结事了人和”双赢效果的生动实践。

## 祸起事故 双方纠结

事情还得从2022年说起。李某在贵港市经营着一家小有名气的木业公司，销售业绩一直不错。可一场突如其来其来的变故，让公司遭遇“至暗时刻”。2022年6月，该木业公司员工小李在上班途中遭遇交通事故，就医治疗后不幸离世。在劳动关系认定和工伤赔偿等问题上，双方争执不下，该案先后经港南区人民法院、市中级人民法院审理，历经劳动关系确认、工伤保险资格认定等多场官司，双方矛盾对立情绪层层叠加。

一场突如其来的车祸，不幸带走一条鲜活的生命。车祸背后，是用工企业对巨额赔偿款的担忧，更是当事人父母深深的悲痛。

“这案子不能光看表面争议，得挖出背后的病根！”

作为二审主办法官，市中级人民法院行政审判庭赔偿委员会办公室主任黄奔接手案件后，第一时间调阅卷宗，发现双方除工伤保险纠纷外，还涉及一项50万元的人身意外险理赔争议。若简单判决，无法达到实质性化解争议的目的，双方后续还要就工伤保险待遇赔偿及人身意外保险赔偿等事宜对簿公堂，进而陷入漫长的诉讼泥潭，双方将耗时

耗力，无法安心生产与生活。

## 耐心调解 赢得互信

谋定而后动。为寻求“最优解”，黄奔将双方当事人约到了小李父母家中，共同商量解决方案。同时，黄奔还邀请当地人大主席、村文书等人组成“智囊团”参与调解，希望举多方合力将案涉纠纷一揽子、一次性解决。

“今天大家坐在一起，总比对簿公堂强，有困难不怕，只要共同商量互相理解，总能找到解决的办法。”黄奔试图探寻双方当事人始终未能协商一致的深层原因。

“我们现在都还没从这场意外中走出来。”谈及此事，小李母亲难言悲伤。原来，小李家里一共五口人，父母均患有疾病，两个弟妹正在念书，小李就是一家的顶梁柱。如今，顶梁柱塌了，今后这个家庭怎么办？

“小李的工伤事故我感到很遗憾，我愿意承担全部损失，但现在一次性结清实在是力不从心。”李某愁容满面。

沟通中，李某表达了自己的担忧——由于市场遇冷，公司不仅出产的产品变现困难，而且还有工人部分工资尚未发放。小李遭遇事故意外离世，让本就“如履薄冰”的公司更是“雪上加霜”。

调解现场，双方当事人说出了心里想法。虽然双方当事人的意见分歧较大，但黄奔认为，调解是最好办法，于是决定继续做双方当事人的思想工作，努力让分歧缩小、达成共识。

这个案子不仅事关一个困苦家庭、一家艰难运转企业的切身利益，也事关公平正义的可感可触，黄奔一刻不敢松懈。法官、人大主席、村文书等一致认为，只有将双方当事人内心的堵点、矛盾点给疏通了，才能真正实现案结事了。调解现场，你一言我一语，气氛十分胶着，但慢慢朝着一致的方向

奔去。

## 三年赔偿 终得圆满

“如果通过法律强制手段短时间内拿到赔偿款，不仅木业公司可能会倒闭，李某也会彻底失去‘造血’机会，你们也有可能会拿不到足额的赔偿款，工厂的其他工人也将面临失业风险。”黄奔向小李父母分析着现实困境。

听着黄奔的分析，小李父母脸上原本紧绷的神情转为温和。

“我们可以接受分期还款，我相信法院，也相信公司不会逃避。”小李父母思量后表态。

“黄法官，小李爸妈，你们放心，如果给我时间，这笔钱肯定不会差一分。”看到对方的谅解，李某的眼神突然变得坚定。

“小李爸妈，你们放心，我会跟踪到底，直到赔偿完毕。李老板，我也相信你一定会认真履行自己的责任。”黄奔对双方当事人说道。

随后，双方当场达成调解协议，47.6%赔偿款通过保险理赔，剩余的部分由木业公司分期支付，在2025年2月前支付结清。至此，一场源于信任的“长跑”正式启动。

此后，李某将所有精力投入到工作中，靠着曾经积攒下来的老客户，木业公司的经营逐渐有了起色。

“这笔赔偿款我不会不管的。”“我这边刚刚到了点款，马上转到小李父母账户上。”……黄奔每个月都会收到李某按时支付赔偿款的信息。

就这样，五万、十万、十五万……李某按时将款项汇入小李父母的账户中。

“黄法官，最后一笔赔偿款，已经按时汇过去了。感谢您耐心细致的调解。”2025年2月的一天，黄奔收到了李某的最新信息。

一场事故，两方纠葛，历经三年的赔偿“长跑”，最终在法院的调解下圆满解决。

# 港北区：精准监督护航春耕备耕

**港北讯** 时下，正值春耕生产的关键时节，港北区纪委监委立足本职，围绕惠农资金发放、生产设施运行、物资保障、农技服务等重点内容，以“四个聚焦”全力护航春耕备耕有序开展。

聚焦小微权利，推动规范履职。惠农资金关系农民切身利益，惠农资金应发尽发。该区纪委监委工作人员到田间地头走访群众，紧盯惠民惠农财政补贴资金“一卡通”资金申报、分配、发放、公示公开等重要环节精准监督，督促财政、农业农村等部门在平台及时公布并更新相关惠民惠农补贴清单。依托基层小微权力“监督一点通”平台，鼓励群众对虚报冒领、挤占挪用、侵占截留惠民惠农补贴等违纪违法行为进行举报，严肃整治身边的不正之风和腐败问题。在惠民补贴资金动态管理中履责不力问题上，先后组织处理6人。

聚焦设施保障，破解实际难题。农田水利设施

是春耕生产的关键。该区纪委监委“室组地”联动，针对群众反映强烈的灌溉设施淤堵问题，督促水利、农业农村等职能部门会同乡镇联合开展水渠清淤除障行动，有效提高农田灌溉效率和抗旱能力。目前，该区财政部门投入资金10多万元，修复灌渠20多公里，改善灌溉面积3.5万亩，惠及农户1.6万余户。

聚焦监管履责，净化农资环境。春耕备耕，农资先行。该区纪委监委督促农业农村、市场监管等职能部门，安排人员走访市场，了解种子、化肥、农药等农资储备数量、销售状况、价格波动等情况，收集群众意见，化解难题。目前，该区农资储备化肥约1.19万吨、农药约30吨、农膜约49吨、水稻种子约50吨、玉米种子约5吨，整体农资供应充足。同时，督促农业执法部门加大检查力度，依法查处违法

销售经营行为，检查发现并督促整改相关不规范及隐患问题31个，有力净化农资市场环境，打好春耕备耕“主动仗”。

聚焦服务效能，助力稳产增收。农业技术服务是粮食丰收丰产的重要支撑。该区纪委监委督促农业农村部门组织技术人员走进田间地头，开展面对面、手把手的技术指导服务，帮助农户解决在春耕备耕中遇到的技术难题。截至目前，该区农业农村服务技术人员走访全区45家农机合作社和120多户农机大户，帮助保养、检修和调试农机具1.2万台套。积极推广广西首个水稻智慧农场——贵港市益农水稻智慧农场“产学研用”融合合作模式，成功培养本土专业技术人员20人，培育农村创业致富带头人1000人，为乡村振兴注入人才活力。

(方家龙 吴梓琴)

销售经营行为，检查发现并督促整改相关不规范及隐患问题31个，有力净化农资市场环境，打好春耕备耕“主动仗”。

聚焦服务效能，助力稳产增收。农业技术服务是粮食丰收丰产的重要支撑。该区纪委监委督促农业农村部门组织技术人员走进田间地头，开展面对面、手把手的技术指导服务，帮助农户解决在春耕备耕中遇到的技术难题。截至目前，该区农业农村服务技术人员走访全区45家农机合作社和120多户农机大户，帮助保养、检修和调试农机具1.2万台套。积极推广广西首个水稻智慧农场——贵港市益农水稻智慧农场“产学研用”融合合作模式，成功培养本土专业技术人员20人，培育农村创业致富带头人1000人，为乡村振兴注入人才活力。

(方家龙 吴梓琴)

# 公安立案后能否再到法院起诉？

在日常交易中，多数人会自行把交易当中对方的不付款行为视为某种欺骗，这固然是人们对于交易时另一方不履行责任的痛恨，但并不一定构成刑事的诈骗罪。如若交易中的另一方在收货后却一直未履行付款义务同时也杳无踪迹，当事人认为自己受到欺被骗遂到公安机关报案，公安立案后，当人事还前往法院起诉，该行为能否得到法院的支持？

原告胡山（化名）、刘辉（化名）合伙做木板生意，2024年1月至2月期间，被告黄鑫（化名）联系刘辉要求送三车单板到某木材加工厂。刘辉联系车主李尧（化名）帮忙送货。三车单板总价值221199元，黄鑫只支付20000元，剩余货款一直以未收到为由不肯支付。2024年2月，因黄鑫一直未支付拖欠货款，胡山向派出所报警，胡山、刘辉也到黄

鑫家里寻找本人，但黄鑫并未在家。同月，胡山、刘辉直接找到该木材加工厂要货款时，才知该木材加工厂早在2023年2月已注销，而李尧却将3车单板直接运到某木业有限公司低价出售，该木业有限公司于2024年1月至2月期间向黄鑫共支付207300元。但黄鑫一直以未收到款为由不肯支付拖欠货款201199元。李尧做为承运人，安排的司机在送货过程中，在收货人与指定的收货人不一致时，不及时间胡山、刘辉，导致其二人的经济损失。胡山和刘辉诉至法院，请求判令黄鑫支付货款201199元及逾期利息，李尧对上诉货款承担连带的清偿责任。

法院审理认为，根据《最高人民法院关于在审理经济纠纷案件中涉及经济犯罪问题的规定》第十一条“人民法院作为经济纠纷受理的

案件，经审理认为不属经济纠纷案件而有经济犯罪嫌疑的，应当裁定驳回起诉，将有关材料移送公安机关或检察机关”的规定，本案原告已就涉案的货款损失向公安机关报案，而公安机关已作出立案决定书，该立案决定书载明对胡山被合同诈骗案立案侦查，故本案可能涉嫌经济犯罪，依法应裁定驳回起诉。

法院依法裁定，驳回胡山、刘辉的起诉。

法官提醒：在纠纷中涉嫌犯罪的，当事人已向公安机关进行报案，公安机关已确认立案侦查，则无需再向法院起诉，以免浪费司法资源。即便法院受理，亦会依法驳回起诉。希望广大人民群众在所有交易中要签订书面合同，明确双方的权利和义务，以减少纠纷带来的损失，买卖双方要诚信交易，相互尊重，才能实现互利共赢。

相关法条链接：

《最高人民法院关于在审理经济纠纷案件中涉及经济犯罪问题的规定》

第十一 条人民法院作为经济纠纷受理的案件，经审理认为不属经济纠纷案件而有经济犯罪嫌疑的，应当裁定驳回起诉，将有关材料移送公安机关或检察机关。

(杨裕东 黎丹霞)



# 双色球2025032期 中奖资讯

双色球2025032期开奖，广西购彩者喜中一等奖1注，出自南宁市，中奖情况如下：

中奖情况：一等奖1注

票面奖金总额：794.4765万元

投注方式：双色球单式

中奖销售网点：南宁市邕宁区蒲津路180—8号，第45010277号销售网点

双色球2025032期开奖号码为：03、21、14、16、10、08—03

温馨提示：本期兑奖截止日为2025年5月26日，逾期未兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。根据《彩票管理条例》及其实施细则、彩票市场

秩序安排公告等相关规定，兑奖截止日在国家法定节假日或彩票市场休市期间等的，兑奖截止日相应顺延，具体以福利彩票机构发布信息为准。(牛哥)

办站咨询号码：李先生 18907859651 何先生 13978593000

# 双色球2025033期 中奖资讯

双色球2025033期开奖，广西购

彩者喜中一等奖1注，出自桂林市，中奖情况如下：

中奖情况：一等奖1注

票面奖金总额：621.4385万元

投注方式：双色球单式

中奖销售网点：桂林市象山区苗

路，第45041809号销售网点

双色球2025033期开奖号码为：

33、25、03、18、26、05—08

# 我市严格查处露天焚烧秸秆行为

本报讯 （全媒体记者陆颖敏 通讯员温志杰）3月19日，桂平市蒙圩镇新塘村扶庙屯村民侯某因露天焚烧秸秆，被贵港市生态环境局依法处以罚款500元。这是我市严格落实秸秆禁烧管控、坚决打赢蓝天保卫战的措施之一。

经查，2月6日，蒙圩镇执法人员在巡查中发现侯某在禁烧区内露天焚烧秸秆，过火面积达30平方米，燃烧产生的烟尘对周边环境造成直接影响。依据《贵港市人民政府关于划定禁止露天焚烧秸秆区域的通告》(2024年修订)，蒙圩镇全域为“全天禁烧区”，任何露天焚烧行为均属违法。贵港市生态环境局根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十九条，依法作出该行政处罚决定。

同样因为露天焚烧秸秆受到处罚的还有覃塘区覃塘街道杨志村刘屋屯吴某。1月1日19时10分，自治区卫星遥感发现

在覃塘区覃塘街道周村村下周屯的甘蔗地上有焚烧秸秆的火点，过火面积约20亩，严重污染周边空气。吴某涉嫌环境违法，2月26日，被贵港市生态环境局处以罚款。

今年以来，我市面对静稳天气和外来污染传输叠加压力，持续强化大气污染防治。截至3月21日，全市已立案查处秸秆焚烧案件44起，下达处罚决定书31份，拟罚款总额2.25万元。我市通过构建“处罚+取消地方补贴+公示+问责”的四位一体监管机制，实现秸秆禁烧全链条闭环管理。

市生态环境局相关负责人表示，该局将深化网格化监管体系，运用无人机巡查、卫星遥感、秸秆智能监控系统等科技手段提升执法效能，并鼓励市民通过12345热线举报违法露天焚烧秸秆行为，共建共享清新宜居的生态环境。

## 覃塘公安分局：

# 开展心理健康团体辅导活动

本报讯 （全媒体记者梁启勇）3月24日，覃塘公安分局在警体馆开展2025年第一期心理健康辅导服务活动，帮助民辅警缓解和释放心理压力，引导全警快乐工作、健康生活，保持队伍良好精神状态。

活动分为放松按摩、放松训练、游戏放松、分享小结等4个阶段。覃塘公安分局办公室副主任黎小颖、覃塘派出所副所长

长覃琳紧贴公安实际工作，通过“拍拍操”“安全岛冥想”“桃花朵朵开”“故事接龙”“你划我猜”等多种形式，为民辅警进行了心理压力自我调节和自我放松。在“你划我猜”游戏中，比分落后的队伍齐声合唱《团结就是力量》，将现场气氛推向高潮。整个活动现场欢声笑语，民辅警们在放松训练、游戏互动中给精神解了“乏”，给心理做了“压”。

## 桂平市公安局：

# 开展“清明祭英烈”活动

本报讯 （全媒体记者梁启勇）3月25日上午，桂平市公安局组织民辅警代表前往桂平市革命烈士纪念碑公园，开展“清明祭英烈”主题纪念活动。

巍峨的纪念碑前，参加活动的民辅警整齐列队，神情肃穆，脱帽默哀，垂首寄哀思。在庄重的敬献花圈仪式中，两名特警队员迈着沉稳礼步，将寄托哀思的花圈敬献碑前。随后，民辅警手持素菊缓步绕行纪念

陈睿摄



为切实维护消费者合法权益，营造安全放心的消费环境，近日，港南区人民检察院在港南区江南街道南郡名邸小区开展消费者权益普法宣传活动，通过设置法律宣传咨询台、悬挂宣传横幅、发放普法宣传册等方式，提醒群众警惕消费陷阱，增强依法维权意识。图为活动现场。

杨艳艳 陈安卓 石玉芳摄影报道